

選情混沌不清 藍委憂政治操作 邱毅：2012或再現槍擊案

香港文匯報訊 綜合報道：目前距2012年1月台灣「總統」選舉只剩130多天，兩大主要競爭者國民黨馬英九及民進黨蔡英文，民調支持度一直陷於膠着狀態，選情混沌不明；國民黨立委邱毅卻於5日晚間，在自己的臉書(Facebook)粉絲專頁貼文說，明年大選將屆，「槍擊案也可能三度發生」，聳人聽聞。

儘管明年大選的競選活動尚未正式起步，但近期多份民調數據都顯示雙英的支持度不分伯仲，相差不到3個百分點，處於民調差範圍內。擁有現任優勢的馬英九，爭取連任之路舉步維艱。

319案助扁連任

或許是有感於此，邱毅5日晚間以手機在臉書粉絲專頁上貼文說，2004年大選前一日，連宋原來大幅領先，卻因神秘槍擊案造成選情逆轉，陳水扁轉敗為勝。2010年五都選舉前一日，連戰長子連勝文在舞台上被兇徒近距離槍擊，也對選情發生關鍵影響。邱毅聲言，明年「總統」立委二合一大選將屆，「民進黨最擅長的製造衝突引發悲情然後抹黑對手的老招可能再上演，槍擊案也可能三度發生」。

台媒指出，2004年大選前一天發生的319槍擊案，即



■在2004年，陳水扁因遇襲而扭轉選情，得以連任。
資料圖片



■連勝文去年為藍營候選人站台時受槍擊，最後案件被判為「誤擊」。
資料圖片

使結案結果認定嫌犯是已自殺身亡的陳義雄，但因牽連層面過廣，號稱台灣政治史上最具爭議的事件。最後的投票結果，陳水扁與呂秀蓮僅以0.228%的得票率勝過連戰和宋楚瑜，這麼細微的差距也讓不少人認為，若非此事件發生，最後的選舉結果還很難說。連戰甚至曾表示，319槍擊案讓他聯想到民國時期的宋教仁暗殺案。

連勝文案 誤擊之說存疑

至於2010年11月26日發生的連勝文遭槍擊案，當晚連勝文替國民黨新北市議員候選人陳鴻源的造勢晚會站台時，突遭綽號「馬面」的男子林正偉以槍射擊頭部，案件最終以「誤擊」結案。儘管林正偉被捕後表示，自己的目標其實是陳鴻源，但連勝文卻指出事發時「馬面」曾大喊他的名字並罵三字經，誤擊之說存疑。

由於這兩宗槍擊案具有過多的爭議與時間上的巧合性，時至今日仍有不少人質疑當中可能有政治操作。

猛男高呼不公 斧砍司法院招牌

據中通社6日電 曾有揚言刺殺陳水扁前科的前台灣健美選手林志成，5日下午到台灣司法院抗議司法不公，拿出雙斧猛砍司法院的兩面銅製招牌10多下，近10名法警待林發洩完後，才報警將他送辦。檢察官覆訊後，諭令林志成以5萬元新台幣交保。

曾揚言刺扁 沒付諸實行

林志成身材魁梧，曾是知名的健美選手，這幾年因官司纏身，身上背了殺人未遂、公共危險等多項前科，已失去比賽舞台，偶而在台灣健美協會幫忙，或在書展上為限制級書刊代言。2008年間，林曾揚言要在10月25日的民進黨遊行中刺殺陳水扁，但沒有付諸實行。去年5月，健美協會理事長林健昌遭邵姓、張姓男子討債，雙方互毆，林志成見狀加入助拳，雙方互控傷害，台北地方法院上周依傷害罪，各判刑、張有期徒刑6個月，林健昌、林志成各3個月，均得易科罰金。

林不滿因傷害罪被判刑3月和之前



■身材健碩的林志成(左)，以雙斧(中)狂砍司法院招牌(右)，發洩不滿。
網上圖片

幾項司法判決結果，5日下午1點多帶着「司法已死」的抗議招牌，在司法院前舉牌高聲抗議司法不公，被法警勸阻。他放下抗議牌，隨即從背包內拿出雙斧，左右開弓朝司法院的兩個黃銅招牌猛砍，留下10餘道斧痕。

包括台灣司法院的駐衛警及高等法

院、高檢署的法警、保全及替代役人員約10人，見到林連砍司法院的直式、橫式招牌10多下，雖想阻止也擔心受傷，幸好林僅是發洩情緒，不一會便停止動作，表示「我不會傷害你們」。法警說，林身材壯碩，他們根本不是他的對手。

橘營拜會「中選會」 了解連署細節

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，親民黨主席宋楚瑜日前宣佈只要公投連署超過百萬就決定參選2012大戰，親民黨發言人黃珊瑚、文宣部副主任吳昆玉6日拜會「中央選舉委員會」秘書長鄧天祐，了解連署表格的認定等相關細節。按照中選會公告期程，親民黨將從9月22日起正式展開連署。

稱不提前連署

由於民眾擔心個人資料遭外洩，黃珊瑚表示已經刻好的連署專用印章，她表示，連署一切依法行事，絕對不會亂來，也不會提前展開連署，一定會在中選會公告的45天內盡力而為。

黃珊瑚表示，親民黨不會提前連署，要避免任何人發生任何不必要的爭議，不會讓任何連署成為可能無效的連署。

扁子「努力」折刑期 綠憂不利選情

香港文匯報訊 綜合報道：陳水扁兒子陳致中因「國務機要費」案偽證罪被判刑3個月定讞，不得緩刑，5日上午前往高雄地檢署執行科報到，遞狀聲請易服社會勞動；檢方已審核准許，通知他6日下午參加勤前教育講習，最快7日即可「開工」折抵刑期。由於陳致中明言希望及早日完成社會勞動以便盡早投入立委選舉，民進黨擔憂不利選情，一再向陳致中喊話，要他「大局為重」，不要參選。

邱毅憂勞動太輕鬆「放水」

國民黨立委邱毅則懷疑，如果陳致中在隱密的處所執行社會勞動，會輕鬆到沒有懲戒效果，根本是放水。

博士一職難求 多隱藏最高學歷

據中通社6日電 根據台灣「國科會」研究指出，台灣目前一年產出3,700名博士，造就業市場無法容納，有「供過於求」的情形。對此，人力銀行發現，因為需要博士學歷的職務較少，且都偏重於研究與專業研發，因此有不少博士在求職時會隱藏自己的最高學歷，以增加更多的面試機會。

台灣博士生目前的「產量」已明顯供過於求，造成就業市場飽和、求職不易，人力銀行觀察，需要博士學歷的職務多半局限研究開發等相關職務，而且職缺不多，因此有不少博士為了增加自己求職與面試機會，在求職時會刻意隱藏自己的博士學歷，跟大專以上畢業生一同競爭。

學非所用 脫離實務

有人力銀行表示，因為博士的養成偏重學術研究、撰寫論文，與職場較重視實務應用面有些區隔，所以純理論的博士生的就業市場受到局限。

人力銀行建議，如果要攻讀博士學位，要先了解自身需要，或適合研究工作，如果不知為何念而念，未來在求職上仍會有學非所用的情形。

助理教授拍裙底 辯稱「上課用」

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，台灣某大學蔡姓助理教授前天帶針孔攝影機到百貨公司偷拍，被王姓女子發現當場喝斥，蔡男竟辯稱「上課用的」。警方在他攝影機裡發現至少十名被害女子裙底風光，問他「當老師做這種事，怎麼為人師表？」蔡低頭不語。

警方調查，35歲蔡姓助理教授4日下午，在高雄新光三越百貨三樓，看見王姓女子穿着清涼短裙，打開藍色手提包上的筆型針孔攝影機貼近偷拍裙底。

王女察覺有異，告訴男友蔡形跡可疑，男友高聲喝斥：「你靠這麼近想幹嗎？」蔡男心虛掉頭就跑，王女與男友追上他，報警處理。蔡姓男子辯稱放在手提包外層的是錄音機，「上課用的」，警方帶回偵訊後，蔡姓男子坦承「一時好奇、糊塗才會偷拍」，不斷跟王女說抱歉。

蔡男在台大研究所畢業，在美國知名大學取得博士學位，今年二月到這所大學物理系任教。高學歷加上斯文外表，頗受學生歡迎。校方5日得知後頗為訝異。

回應維基解密 藍：馬尊重連王吳宋

香港文匯報訊 台灣傳媒引述維基解密指，朱立倫曾表示馬英九曾希望連王吳宋淡出政壇。國民黨發言人賴素如今天表示，馬英九一路走來對於「黨國大老」都相當尊重，也非常倚重。

中央社報道，國民黨文化傳播委員會主委莊伯仲表示，維基解密過去有好幾起案件是錯誤不實，遭到踢爆。維基解密所指涉及的新北市長朱立倫，今天也已經出面否認，因此並無此

力舉四大老貢獻

莊伯仲表示，馬英九有定期與黨內大老諮商請益的機制，而已委以黨內大老輔選重任，因此相關傳言純屬不實指控。

賴素如指出，對於國民黨榮譽主席連戰代表出席亞太經濟合作會議(APEC)，馬英九十分尊重；國民黨榮譽主席吳伯雄往來兩岸，馬英九也肯定吳伯雄對於兩岸交流的付出與貢獻；「立法院長」王金平長期在立法會運作，協助政府推動立法，馬英九也相當尊重；親民黨主席宋楚瑜，馬英九也是非常尊重。



■蔡姓助理教授以針孔鏡偷拍，過程被監視器拍下來。
網上圖片

香港文匯報訊 (記者 林舒婕) 由台灣立榮航空執飛台南至福建廈門的直航航班本月8日首航。這是5月台南機場列入兩岸直航航點後，首個飛往大陸的航班。

立榮航空公司廈門代表處負責人李繼唐向記者介紹，9月8日上午立榮航空的班機將執飛台南機場至廈門高崎機場首航，當天下午返回台南；13日又有一個往返航班，2天共4個航次。執飛的客機採用麥道MD90，單程用時約95分鐘，目前4個航次600餘個座位已近滿員。

不過，由於台南航點設定為「直航包機航點」，何時能開通定期航班，業者表示只能等相關政策放寬後，根據市場需求決定。



■論壇為粵台石化合作基地、粵台光電合作基地、粵台科技合作與交流基地、惠州市台資企業轉型升級聯合服務處揭牌。

香港文匯報訊 (記者 沙飛、余麗齡 惠州報道) 9月6日，由廣東省政府和國務院台辦共同主辦的「2011兩岸新興產業合作暨經濟轉型升級高端論壇」在惠州市舉行，來自兩岸的300餘名代表參加了論壇活動。兩岸企業攜手轉型升級，並依托新興產業為新的經濟增長點，實現困境突圍。論壇還為粵台石化合作基地、粵台光電合作基地、粵台科技合作與交流(惠州)基地、惠州市台資企業轉型升級聯合服務處舉行了揭牌儀式。

目前，兩岸企業遇到諸多相似的發展困惑，企業在當地政府鼓勵下積極轉型升級，新興產業獲重點扶持。據悉，廣東省財政將集中安排220億元專項資金，用以推動高端新型電子信息、新能源汽車、LED三大產業率先突破，促進生物、高端裝備製造、節能環保、新能源、新材料五大產業。

推措施促台資融入當地

據論壇獲悉，為解決目前企業發展難題，廣東省出台四項措施：首先，是開放合作，加強粵台新興產業全方位對接，加快對台資企業發展高新技術產業、新興戰略性產業重點項目的審批速度；其次，是政策扶持，推動台資企業加快轉型升級，並鼓勵符合條件的台資企業產品進入政府採購市場；第三，是載體建設，拓展粵台產業合作新空間，以打造珠三角粵台經貿合作核心區為新契機，辦好一批有特色的粵台產業交流合作示範區；最後，是加強服務，優化台資企業發展環境，加大對台資企業的融資支持，進一步清理涉及台商的各種行政事業性收費。

六輕又失火 疑運轉不慎

據中央社6日電 六輕台塑石化公司煉製3廠6日再傳火警，初步調查烷化單元洩漏，台灣「經濟部」表示，疑似投料運轉過程不慎引起。

「經濟部」指出，7月30日台塑石化煉製3廠丙烯脫硫器脫裂，導致丙烯外洩引起管線起火，周邊相關設備依規定停工，台塑化基於安全，將煉製3廠全部停工檢查。

台塑化基管理部指出，台塑石化煉製3廠烷化單元引入烷化油，運轉過程中洩漏引火冒煙，火勢在20分鐘內撲滅，洩漏點待查，幸未擴大且未造成人員傷亡。

雲林縣副縣長林源泉下午表示，台塑石化煉製3廠下午火警，幸及時撲滅未擴大，由於天色已晚光線不明，將於7日由雲林縣消防局到場鑑定起火點。

六輕再度起火，再次激起民間怨氣。麥寮鄉公所和鄉民代表會再度呼籲台塑，落實汰換管線及工安管理；至於雲林縣漁農權益促進會揚言9月15日圍堵六輕的行動，促進會表示，若未得回應，行動不變。



■雲林六輕台塑化工廠發生火警，下午被撲滅。

中央社

成人網現「雙英」廣告 藍綠尷尬求撤

香港文匯報訊 據台媒報道，2012年大選搶選票，網路戰場成為藍綠兵家必爭之地，馬英九和蔡英文的網路廣告，竟不約而同都出現在島內流量排名第八的「伊莉(Eyny)」成人話題區。

據報道，馬陣營登的是「鐵馬騎透透，相揪讚土豆」，點選下去將連結到「台灣加油讚」臉書；蔡陣營廣告則是「十年政綱，正式上線」，可連結到十年政綱官網。

馬英九競選連任辦公室發言人李佳霏表示，經過查證，該網站以消閒娛樂為主，「若有網友自行上傳色情圖文，非我們所能掌控」。又指這波網路廣告是委託廣告公司購買，在聯播網中隨機刊登，而非直接指定；競選辦公室已要求將廣告撤下，未來如發現類似情況，會因應調整。

民進黨發言人莊瑞雄說，民進黨中央強力要求廣告代理商絕對不可以把廣告下到色情網站，彼此形象不搭軌。這些網友也不是民進黨主要訴求的對象，「誰會想在色情網站看十年政綱？」民進黨一定會要求撤掉成人網站廣告。